

hora DE MADRID

COMITE DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Marzo 1970

Número 19

Página 2:

Los comités del Partido.

Página 3: editorial

CONFIANZA EN LAS MASAS

Páginas 4 y 5:

Aprovechar las posibilidades legales.
Solidaridad activa con Pegaso

Página 6:

REPRESION Y CENSURA

La Universidad contra el Gobierno Matesa.

¡ FUERA LA POLICIA DE LA UNIVERSIDAD !!

En las últimas semanas las luchas de la Universidad van adquiriendo una envergadura mayor. La prensa nos trae cada día la noticia de un nuevo centro que entra en la huelga, de una nueva concentración de estudiantes, de un nuevo enfrentamiento con la policía. Las luchas de la Universidad no son luchas de una vanguardia, de una minoría; son luchas en las que participan miles de estudiantes de cada curso y de cada centro. En la actualidad están en huelga las facultades de Políticas, Económicas, un porcentaje importante de cursos de Ciencias. En Derecho se lucha día a día contra los expedientes. En Filosofía está aprobada, y comenzará el lunes 9 de marzo la huelga de los primeros cursos (más de mil estudiantes) y de la rama de Psicología. En Medicina continúan las asambleas. La escuela de Caminos sigue cerrada por la autoridad académica y gubernativa y en todas las escuelas se desarrollan asambleas, cartas, acciones en solidaridad y en protesta por este cierre injustificado.

Este movimiento de masas, surgido desde abajo, tiene unos objetivos claramente definidos: LA EXPULSION DE LA POLICIA DE LA UNIVERSIDAD; el cese de la represión y el LEVANTAMIENTO DE TODOS LOS EXPEDIENTES SOBRE PROFESORES Y CATEDRATICOS, la amnistía, las libertades. Pero además el carácter masivo de la lucha y la seguridad que el movimiento estudiantil siente en sí mismo, determina que esta lucha no sea sólo una lucha simbólica sino fundamentalmente una acción por la conquista de los objetivos que el movimiento estudiantil ha destacado. Luchar por la conquista de unos objetivos implica, como condiciones imprescindibles la continuidad en las luchas, y el establecer correctamente una política de aliados. En suma trazar con inteligencia la estrategia que conducirá a las masas a la conquista de sus objetivos.

Luchar contra la policía, contra los cierres -como el de caminos- contra los expedientes, no es otra cosa que Luchar contra la Ley de Educación en los aspectos en que esta se concreta, hoy. El rechazo de los estudiantes a la Ley de Educación se pone de manifiesto en cada lucha: bien

(continúa en la página 8)

próxima estafa
Construcciones
HYTASA

Si Dios o Vicente Mortes no lo remedian, está a punto de estallar una nueva estafa en lo que podríamos denominar el "timo de la inmobiliaria". Esta constructora opera en Carabanchel Bajo, figurando como gerente Guillén García, hermano del recientemente encarcelado director de Construcciones GALMAR. S. A. de Alcorcón. HYTASA ha garantizado todas las operaciones financieras de GALMAR. Guillén García ha dimitido como gerente y, para capear el temporal que le viene encima, ha puesto a un hombre de paja en su lugar. Afectados, proveedores, acreedores, deben saber que el patrimonio de HYTASA y el de GALMAR son comunes. Ya pueden ir retirando su dinero si no quieren engrosar la ya numerosa lista de víctimas de inmobiliarias. Deben de ir exigiendo que se les entregue un piso o se les reembolsen las cantidades depositadas. De no ser así perderán todo.



Los Comités del Partido

El comité del partido es el ejecutor de la línea general en las condiciones específicas del sector de que se trata. Su papel debe verse inserto en las necesidades más perentorias del Partido, hoy, en el desarrollo de un amplio movimiento de masas y en el crecimiento cuantitativo y cualitativo del propio partido.

"Cada comité debe ser un punto de apoyo para la labor de agitación, de propaganda y de organización práctica entre las masas, es decir debe ir sin falta adonde van las masas y esforzarse a cada paso por impulsar la conciencia de estas hacia el socialismo, en ligar cada cuestión parcial con las tareas generales del proletariado. En una palabra mantener un estrecho contacto con las masas y orientar el trabajo de forma que el partido se haga eco de todas las inquietudes de aquellas." Ello manteniendo el papel del partido revolucionario, que no sólo encabeza la lucha de las masas sino que elabora políticamente su experiencia y le propone nuevos objetivos.

En la práctica, en las condiciones del franquismo, son muchos los obstáculos que se oponen a esta tarea y son por consiguientes muchos los peligros en que puede caer cada comité. En primer lugar es posible encontrar comités que desconociendo su naturaleza, se creen de hecho, órganos dirigentes del movimiento de masas. Las discusiones no van más allá de los límites de cada momento que aquel tiene. Las consecuencias son fácilmente previsibles. El partido desaparece como vanguardia revolucionaria y se diluye en el movimiento de masas. Si éste está suficientemente desarrollado, lo arrastra en todo momento a posturas reformistas y oportunistas. Si no lo está, al encontrarse sin saberlo con otro centro de decisión desconocido, el movimiento de masas encuentra graves obstáculos para su propio desarrollo.

En este sentido, aunque en el extremo opuesto, puede darse el comité que sólo elabora cuestiones "específicamente comunistas" -si es que las hay de esta naturaleza- sin vinculación directa con el movimiento de masas en que esta inserto. Para el conjunto del partido, que lucha en el seno de las masas, y que no recibe ni se ve estimulado a realizar la elaboración política de esa lucha, el resultado es el mismo. Los comunistas terminan adoptando de hecho la ideología del movimiento de masas, aunque de vez en vez se reúnan para tratar de interesantes y amenos temas.

Estos errores, cuando se dan, no suelen ir solos. Se acompañan a menudo con la pretensión del comité de

serlo todo y lo único. La base del partido queda reducida a la condición de meros ejecutantes y rápidamente de simples participantes del movimiento de masas. Esto naturalmente recarga al comité en el trabajo mecánico y le dificulta aún más para comprender la situación y remediarla. Si por el contrario el comité se limita a ser un mero registrador de las actividades de la base, esta que se encuentra ocupada en una parcela particularísima de la lucha, se ve cada vez más incapaz de poder ligar las cuestiones particulares con la tarea general del proletariado.

¿ Cuando por el contrario responde el comité a su verdadero papel? Hay que decirlo con una "perogrullada". Cuando comprende la línea política del partido y la necesidad histórica de este. Es decir, cuando sabe que el papel de los comunistas es el de ser los más firmes luchadores en las Comisiones Obreras, en el Sindicato Democrático de Estudiantes, en el Movimiento Democrático de Mujeres, de Técnicos, etc, y al mismo tiempo, los hombres que han de llevar a esos movimientos a la evidencia de que es necesario para la consecución de sus fines la democracia económica y social y el socialismo. Cuando por consiguiente, comprende que debe analizar las perspectivas del movimiento de masas en función de los objetivos inmediatos y de los próximos siguientes, y no sólo de los primeros o de los segundos.

Paralelamente a esta tarea de comprensión política de sí mismo, cada comité debe aplicar las normas leninistas de funcionamiento del partido. En primer lugar el trabajo colectivo. Es imposible la realización de sus tareas sin una profunda vida política, que además recibe las aportaciones de las células. Es necesaria la reunión política periódica y amplia que le permita ver "un punto de apoyo de la agitación, la propaganda, y la organización práctica entre las masas", que le conduzca a hacer del partido "eco de todas sus inquietudes". No podrá hacerlo si el comité en la práctica "ha delegado" la capacidad de decisión y ejecución en uno o alguno de sus miembros. Precisa una división racional del trabajo y la participación de todos. En segundo lugar, la crítica. Dentro del partido no puede haber lugar para diplomacias que nos paralicen, ni existen "vacas sagradas". La crítica sobre el principio de que "decir la verdad es revolucionario". En tercer lugar la promoción a tareas de responsabilidad, a nuevos camaradas de una manera constante. Un comité incapaz de ver más allá de sus miembros se transforma en un obstáculo al desarrollo del partido.

Hora de Madrid, no pretente haber agotado el análisis del papel que necesariamente han de jugar los comités del partido, y el partido en su conjunto. Abre un campo de discusión, que necesita de la aportación de todos los militantes en las sugerencias y las críticas. Para hacer, cada día, de nuestro partido el dirigente real y efectivo de nuestro pueblo hacia el socialismo.

confianza en las masas

El Comité Ejecutivo de nuestro Partido ha planteado vigorosamente en sus últimos documentos la necesidad de una ofensiva abierta y decidida de las masas populares y democráticas que lleve a una acción coordinada y generalizada en todo el país. Ofensiva en defensa de las reivindicaciones económicas y profesionales más importantes y urgentes; ofensiva contra el Gobierno franquista-opusdeísta -que se erosiona a ojos vistas- y para hacer fracasar los propósitos de la oligarquía de organizar un posfranquismo sin Franco, pero manteniendo su explotación y opresión sobre el pueblo; ofensiva para unir a todos los sectores sociales y fuerzas políticas interesadas en la desaparición de la dictadura en un Pacto por la Libertad que permita conseguir ese objetivo y conquistar las libertades democráticas. Y, al mismo tiempo, realizar un esfuerzo extraordinario para reforzar numérica, política e ideológicamente a nuestro Partido.

La realidad muestra que esa orientación política y el análisis en que se fundamenta responden a un exacto conocimiento de la situación de nuestro país en todos los órdenes y a una profunda confianza en las masas, que es consustancial con nuestro P. y que debe presidir la acción de todos los comunistas.

Hechos cantan. A menudo nos vemos sorprendidos por acciones en empresas donde no hay organización del P., ni comisión obrera, ni incluso ningún camarada desorganizado, pero con experiencia de lucha. Y observamos que esas acciones conducidas por gentes "inexpertas" adoptan las formas más adecuadas y combinan estupendamente las posibilidades legales con formas ilegales. En otras partes descubrimos, a veces casualmente, hombres que por su cuenta difunden la propaganda del P., organizan grupos, editan octavillas e incluso boletines. A veces, algunos de estos hombres tienen que realizar una búsqueda de meses para encontrar al P., y "llamar" repetidas veces a su "puerta" antes de ver cumplido su anhelo de ser militantes del P.C. de

España. Recientemente se hablaba en la célula del P. de una gran empresa madrileña del reclutamiento de nuevos militantes. Un camarada recién ingresado decía: "Yo he estado dos años creyendo que era comunista, hasta que me disteis el ingreso. Ahora tengo relación con cinco camaradas que mañana mismo pueden empezar a asistir a nuestras reuniones, pues ellos se consideran comunistas".

Estos no son luchas aisladas. Al contrario. Si tuviéramos más audacia, y extendiéramos mucho más nuestra organización y los movimientos de masas nos encontraríamos con hechos semejantes en multitud de sitios. Y esos hechos son indicativos del estado de conciencia de las masas de su decisión de luchar y del grado en que la política del P. y la orientación de los movimientos de masas, sobre todo de CC.OO., han calado en amplios sectores populares.

Es preciso que nos planteemos las cosas como son: Si la organización del P. no se amplía y se fortalece mucho más, no se debe a que no haya obreros, estudiantes, mujeres, intelectuales, etc, dispuestos a venir al P.; se debe, en muchas ocasiones, a que no sabemos llegar hasta ellos, explicarles nuestra política, ayudarles a vencer los últimos obstáculos que les impiden ingresar en el P.; y en bastantes casos, repetimos, dificultamos con nuestras concepciones estrechas esa incorporación. Si las CC.OO. no se extienden y consolidan en algunas fábricas, si algunas -bastantes- acciones de lucha no se llevan a cabo; no es siempre por culpa de las "condiciones objetivas" ni de que las masas no estén dispuestas a realizarlas: en bastantes casos se de

be a que la vanguardia, los comunistas, no tenemos suficiente confianza en esas masas que nos rodean, no sabemos desprendernos de temores y prejuicios bastantes arraigados en nosotros como consecuencia de tantos años de terror; a que no actuamos, en definitiva con la decisión y audacia que permiten las condiciones reales hoy de las masas, su grado de conciencia y combatividad. Y eso nos plantea una seria responsabilidad ante esa enorme legión de hombres y mujeres que confían en el P.C. de España y esperan que les orientemos sobre lo que deben de hacer.

Confianza en las masas, en su combatividad, en su capacidad para asimilar rápidamente las enseñanzas de nuestra política y de la lucha práctica y para destacar de su seno dirigentes capaces, combativos audaces. Y junto con ello, audacia para encontrar nuevas vías para llegar a esas masas, formas adecuadas para organizarlas, para traer a los mejores hombres y mujeres a nuestro P. Si procedemos de esa forma, estaremos en condiciones para desencadenar la gran ofensiva democrática y popular que acabe con la dictadura y abra en España la vía de la democracia hacia el socialismo.

LECTOR:

ANTE LA IMPOSIBILIDAD DE ATENDER LA CANTIDAD DE PERIODICOS QUE NOS SOLICITAN, NO DESTRUYAS ESTE PERIODICO, OTRO COMPAÑERO LO ESTA PIDIENDO.

¡NO lo tires!

¡DIFUNDELO!

SOLIDARIDAD ACTIVA CON PEGASO II

Los trabajadores de Pegaso están librando una dura batalla contra sus explotadores para conseguir un Convenio que recoja sus reivindicaciones fundamentales, entre ellas un salario digno. Dirigidos por su Comisión Obrera, la totalidad de los obreros de Pegaso han participado a través de las asambleas obreras de línea y generales, en la elaboración de las peticiones que han presentado a la empresa, y han expresado y expresan diariamente su decisión de combatir unidos para conseguir las, dando un magnífico ejemplo de cómo se debe plantear y discutir un anteproyecto de convenio o cualquier reivindicación que se presente a la empresa. Desde hace más de un mes, los obreros de Pegaso se niegan a trabajar horas extraordinarias lo que ha determinado una disminución de la producción, en ese tiempo de más de 400 camiones.

La empresa, herida directamente en sus intereses -el único argumento que entienden los capitalistas- trata por todos los medios de romper la unidad de los trabajadores y su decisión de llegar hasta la huelga si es preciso para triunfar. Para ello se sirve de los Camilos, Bernales y Garrotes que existen en todas las empresas como esquiroleros y de Bilbao, miembro de la Sección Social del Metal, que trata de separar a los técnicos y administrativos de los obreros. La empresa pretende así imponer un Convenio por dos años, con una subida de salarios irrisoria, que sería sobrepasada enseguida por la subida del coste de la vida.

Los obreros y empleados de Pegaso se muestran dispuestos a mantenerse unidos, a no ceder, a llegar hasta la huelga si es preciso para imponer un salario digno y un Convenio POR UN AÑO. Su lucha es la de todos los trabajadores madrileños. Todos estamos interesados en que los compañeros de Pegaso consigan sus reivindicaciones, pues ello facilitará el triunfo de las nuestras.

¡Ayudémosles! La mejor ayuda será seguir su ejemplo en cada fábrica: Asambleas de obreros donde se discuten y elaboran las reivindicaciones. Elección de comisión deliberadora que las presente a la empresa y formación de la Comisión Obrera, donde no la haya, para que dirija la lucha y la coordine con otras empresas.

La fuerza de los trabajadores reside en su unidad y en su decisión de combatir. La huelga es el arma más poderosa de que disponen y la solidaridad obrera, expresada en la coordinación de sus luchas, multiplica sus fuerzas y asegura el triunfo de sus reivindicaciones.

aprovechar los recursos legales

Cuando en trabajos anteriores señalábamos la posibilidad y la necesidad de crear ya órganos representativos obreros y no verticalistas, decíamos, además de que su viabilidad dependía de la presión obrera para imponerlos, que hoy sólo respondían al nivel de la vanguardia y que por ello debían coexistir con la utilización de los recursos legales.

Indudablemente la clase obrera no puede esperar nada de la estructura verticalista. En su lucha por un sindicato de clase, democrático y representativo, sólo las manifestaciones, las ocupaciones y la huelga, pueden valerle. Desde siempre ese ha sido el único lenguaje que han comprendido las clases dominantes y la estructura del poder. Se trata pues de utilizar los escasos puestos ocupados por los trabajadores en la estructura vertical precisamente para alcanzar una movilización y un nivel de las acciones más elevado. Allí donde los trabajadores no han logrado vencer los temores y ver claras sus

posibilidades de lucha este puede ser el medio más idóneo. Cuando, por ejemplo, están prohibidas las asambleas, es claro que si un jurado o una parte del jurado y de los enlaces, toma la iniciativa de informar a los trabajadores del curso de la negociación de un convenio o de cualquier petición planteada es más fácil la incorporación de la mayoría de los trabajadores, y presentar así un frente que debilita la posición de la patronal y de la policía. El camino y formas superiores de lucha se abre. En el rechazo de la Ley Sindical ousedeista se vio que la utilización inicial de estos recursos facilitó a los trabajadores el multiplicar sus fuerzas arrastrando a los sectores más retrasados.

Naturalmente que las cosas no son tan fáciles. Cuando hablamos de los escasos recursos en manos de los trabajadores decimos la verdad y aun nos quedamos cortos. La represión, de manos de patronos y policas, ha actuado a lo largo de estos años, y muchos de los hombres

en vanguardia han sido encarcelados o despedidos. Algunos de los restantes han cogido miedo e incluso otros, los de menos preparación ideológica, han podido verse ligados por las trampas del legalismo. Si al plantearnos la utilización de estos cauces para incrementar la lucha esperamos que la iniciativa surgiera de estos hombres y de estos órganos, en muchos casos lo haríamos hasta las calendras griegas.

No. Al señalar que asistimos a un recrudescimiento de las luchas obreras y a una generalización notable de la disposición a luchar entre sectores cada vez más amplios de los trabajadores, no hacemos sino reflejar los hechos a que diariamente asistimos. En Asturias, Cataluña, País Vasco, Navarra, Andalucía y, aunque en menor proporción, Madrid las acciones obreras, y a los niveles más amplios, no dejan de realizarse ni un solo día. En esta situación debemos apoyarnos para poner en marcha y hacer que estos representantes cumplan con su deber.

Es decir, tenemos que forzarlos con una constante presión desde la base para que junto con los obreros de vanguardia multipliquen las posibilidades de lucha del conjunto de los trabajadores. Forzarlos a la denuncia en las Secciones Sociales cuando haya hombres en ellas, de los enjuagues antiobreros. Forzarlos a encabezar a los trabajadores en la utilización de los locales sindicales. Hacerles comprender su deber de mantener a la base informada de sus contactos con la patronal y participar en la elaboración de los programas reivindicativos. Exigir de ellos su colaboración con los obreros de vanguardia, representantes por vía de lucha de los trabajadores. Y al mismo tiempo hacerles patente que aquellos de ellos que cumplen con su deber de representantes cuentan con el apoyo y la defensa de todos los trabajadores que se funden en torno a ellos contra la represión. Hay que hacer de la crítica y el estímulo el método constante. Todo con la idea clara de que cualquier vía, cualquier esfuerzo sólo de de desenbocar en colocar a los trabajadores en el terreno de la lucha. De su lucha. De la manifestación y de la

LA CASA DE CAMPO, PROPIEDAD DE LOS MADRILEÑOS

En 1931, el primer ayuntamiento republicano de la capital, cedió al pueblo de Madrid la Casa de Campo, antigua propiedad real. Diez años más tarde, en plena victoria fascista, otro ayuntamiento muy distinto cedió una parcela de 120 ha. al Club de Campo. En 1971 acaba el período de 30 años por el que se realizó la cesión; y ya se empieza a hablar de su renovación. Aunque Arias Navarro ha declarado que esta parcela será restituida al pueblo de Madrid, conviene estar alerta para que esta cesión no se eternice. Los Viveros de la Villa, la Feria del Campo, el Parque de Atracciones, son tres grandes recortes a un terreno que es propiedad de los madrileños. No hay ninguna ba-

se legal para aceptar la renovación pura y simple de una cesión que nunca debió efectuarse. Los miembros del Club de Campo quieren seguir usufructuando privadamente unos terrenos públicos. Arguyen, en el colmo del cinismo, que el Club no está cerrado a nadie y que es completamente público. Nosotros dudamos que con 194.000Pts como cuota obligatoria de entrada algún madrileño honrado y trabajador pueda y quiera entrar a codearse con explotadores y maleantes. Pero el terreno pertenece a Madrid. No vamos a cruzarnos de brazos cuando se intenta llegar a un arreglo para la cesión de la parcela. Demasiado escasos son los espacios verdes, para aceptar que un grupo de parásitos siga disfrutando una parcela pública de 120 ha.

OTRA CARA DE TVE

No pretende este trabajo analizar la desinformación cotidiana a que TVE somete diariamente, la dependencia a los grandes estudios norteamericanos que le nutren día tras día de deleznables productos "enlatados", la rigidez de la censura y el autoritarismo que mueve la confección de sus programas, la visión alienante que de todos los problemas que afectan hoy a la sociedad imparte a través de sus dos canales monopolizados por el Régimen... Simplemente, los siguientes datos, muestran someramente la cara "interna de TV", la que nunca aparece en la pantalla, la que se desarrolla entre los productores que trabajan en sus estudios, la historia pues de sus asalariados, sujetos a una inicua explotación económica.

Apuntamos:

- La gran mayoría de los trabajadores de TVE no son fijos y están sometidos a una política de despidos, constantes e injustificados. Concretamente, en estos momentos pende una amenaza de despedir a 700 trabajadores.
- No tienen contrato laboral.
- No están afiliados a la Seguridad Social. Por consiguiente, carecen de seguro de enfermedad y de accidente; se encuentran desprovistos absolutamente de asistencia médica y económica en caso de los mismos.
- No se les reconoce el tiempo trabajado, por lo que ante

jubilaciones, desempleos, etc, no pueden aspirar a los derechos de Montepios.

- No disfrutan vacaciones.
- No perciben ninguna de las pagas extraordinarias establecidas por la legislación vigente.

Podríamos enumerar muchas otras formas de explotación a que son sometidos dichos trabajadores por la empresa regida desde el Ministerio de Información que arrojó el año pasado más de 3.500 millones de pesetas en ingresos por concepto de publicidad. Simplemente, hacemos un llamamiento a la unidad de todos los trabajadores de TVE, para que formen Comisiones Laborales que les agrupen, donde discutan sus problemas, donde adopten posiciones comunitarias, exigiendo continuamente sus derechos, por un Sindicato auténticamente representativo en contra de la explotación, arbitrariedad y abusos de que son víctimas, en la lucha por la democracia y hacia el socialismo.

Solamente la unidad de los trabajadores, su acción conjunta, pueden impedir la continua explotación de sus derechos, efectuada por los falangistas o usedeistas de Televisión.

Dime con
quien andas
y te dire quien
eres

Dice el refrán español y dice bien. El más ardiente defensor de la España franquista en Inglaterra Lord Moynihan, invitado oficial de nuestro país, es reclamado por la Interpol por haber realizado un importante delito de estafa.

¿Cuántas libras percibiría de la Embajada española por ejercer el vergonzoso oficio de abogado del diablo?

REPRESION Y CENSURA

Represión y censura, consustanciales a todo fascismo, han sido los ejes que movieron la dinámica de la política española durante treinta años. Que aún hoy explican los verdaderos pilares sobre los que ésta se asienta. Tenemos noticia de que los detenidos con motivo de las huelgas del Campo de Jerez y de Asturias, han sido objeto de malos tratos por parte de la policía. Los expedientes al diario Madrid -amenazado de cierre- el secuestro del último número de Cuadernos para el Diálogo, la violencia ininterrumpida desatada por las fuerzas policiales en la Universidad, los procesamientos, juicios, condenas del Tribunal de Orden Público, la mutilación de films, libros, revistas, etc, son hechos que se suceden en nuestro país, que continuarán sucediéndose, mientras no se construya en él la democracia. La simple noticia, la denuncia, no es lo importante. Hay quién aun no comprende la carga revolucionaria que conllevan acciones contra la represión, contra la censura, por la amnistía.

Si hiciéramos un análisis de la historia franquista, encontraríamos una larga, aun no completamente definida pugna, entre las fuerzas revolucionarias y policiales: con retroceso de éstas, es cierto, pero no con su extinción. Porque si represión y censura, el Régimen no podría existir. Cierto que hoy ya no se asesina friamente. No se tortura hasta la extenuación. no se cuentan en decenas de millares los encarcelados. Pero, ¿cuanto costó terminar con aquella atroz pesadilla? y fué una lucha justa e imprescindible. Comprendemos todos ahora, la imprescindibilidad de continuar esta acción, de no ceder un minuto para impedir que se ecentúe la misma, de estar continuamente, continuamente, exigiendo el cese de la arbitrariedad. Hemos de conseguir que todo detenido sea íntegramente respetado y tenga derecho a un abogado desde el mismo momento de su detención.

Hemos de derogar los tribunales especiales y de excepción. Hemos de conseguir la liberación de todos los compañeros detenidos por motivos políticos o sociales. Hemos de hacer efectiva la vuelta de los exilados quienes, en muchos casos llevan más de 30 años fuera del país, Hemos de gritar hasta obtener la abolición de la censura exigiendo la libertad de prensa e imprenta. Y saber que el combate, es no solamente revolucionario, sino terriblemente difícil. El menor descuido, la mínima cesión en este punto, sería fatal. Ni titubeos ni flaquezas: una voluntad firme, unida, que forme un bloque con la mayor parte de los trabajadores de la industria, el campo y la Universidad donde se estrellen las armas inquisitoriales manejadas desde el Pardo y el Palacio de Gobernación sobre todos los pueblos de España.

Es por otra parte, una batalla que implica directamente a las llamadas fuerzas de la cultura. Los Colegios de Médicos, de Abogados, los Profesores de Universidad, los cineastas, escritores, periodistas, etc, tie-

nen ahí un campo específico de acción. Cuando un obrero, un campesino, un estudiante, son golpeados, debe inmediatamente hacerse una denuncia a la Administración por violación de los Derechos Humanos. Cuando un periodista es sancionado, una película es mutilada, un libro prohibido, un escritor encarcelado, debe igualmente denunciarse el hecho a la opinión pública y acusar implacablemente a la Administración. Y no olvidar, en ningún momento, que todo silencio es un compromiso, una aceptación tácita de la violencia reaccionaria que a la vez posibilita el endurecimiento del propio Régimen, la pervivencia y el acrecentamiento de las formas fascistozoides de poder.

HORACIO FERNANDEZ INGUANZO

El miembro del C. E. y dirigente de los mineros asturianos, Horacio Fernández Inguanzo, va a ser juzgado nuevamente por el Tribunal de Orden Público el 24 del actual mes de marzo. Como saben nuestros lectores, Horacio fue juzgado el 20 de noviembre y condenado a 20 años de prisión. Ahora, por los mismos hechos -su actuación como dirigente comunista- va a ser juzgado y condenado de nuevo.

Debemos protestar vigorosamente contra semejante atropello.

El juicio del 20 de noviembre fue un juicio contra el régimen franquista. Horacio supo convertirse en acusador defendiendo la política y la actuación del P.C. de España con una firmeza y serenidad impresionantes. Centenares de trabajadores vinieron de Asturias en autocaras con el exclusivo objeto de asistir al juicio y expresar su solidaridad a Horacio y al P.C. Otros cientos de madrileños se sumaron a aquella emotiva manifestación. El próximo 24 de marzo hemos de superar lo hecho el 20 de noviembre.

¡¡ Todos al juicio de HORACIO FERNANDEZ INGUANZO el próximo 24 de marzo, a expresar nuestra simpatía al dirigente comunista y a todos los presos políticos y sociales !!

AMNISTIA

Entrega criminal

Los finales de Enero fueron detenidos en Madrid seis marroquíes militantes de la U.N.F.P. (Unión Nacional de Fuerzas Populares). Cuatro de ellos, con pasaporte sirio, fueron rescatados de las manos de la Brigada Político Social por la activa intervención de la embajada siria. Los dos restantes fueron entregados a la embajada marroquí. Horas después un avión militar, fletado especialmente, trasladaba a Rabat a M. Ajar, conocido por Rafi, y a Benjelloum. El primero tiene dos condenas a muerte por sus actividades contra la monarquía de Hassan y el segundo cadena perpetua por ser dirigente del sindicato de trabajadores marroquíes. Ambos son veteranos militantes de la U.N.F.P., en la que ocupaban cargos directivos, y fueron destacados luchadores contra la colonización franco-española, en la lucha por la independencia.

El pasado 2 de Marzo, Marruecos ha celebrado su quinceavo aniversario de independencia. El boato oficial, las grandes fiestas, no han podido ocultar esta vez la grave situación socio-económica que atraviesa el vecino país. La parte norte sigue en el letargo feudal, mientras que los sectores obreros y estudiantiles luchan en el sur contra la monarquía, que no es más que la expresión política del poder neocolonialista. Los órganos represivos en manos del general Ufki, golpean sin cesar a los más destacados combatientes demócratas. Prohibidos el Partido Comunista y la U.N.F.P., sus principales cuadros están encarcelados o en la clandestinidad. Mehdi Ben Barka fué asesinado, Ali Yata permanece en prisión. De 1962 a 1965 21 militantes de la U.N.F.P. fueron asesinados, desde mitad de Diciembre de 1969, otros 19 han sido raptados. Las manifestaciones de Casablanca, hace año y medio, finalizaron con cien muertos por disparos de la policía. Las mismas fiestas del aniversario se han visto ensangrentadas con las manifestaciones de campesinos de Settat, seis muertos y doscientos detenidos, y con la huelga general estudiantil que ha motivado la dimisión del ministro de Educación Nacional.

En medio de este panorama, el gobierno opusdeista-franquista ha enviado a Ajar y Benjelloum a una muerte segura. El pretexto elegido ha sido la expulsión del país. El motivo real contentar al gobierno marroquí, a fin de acallar las reclamaciones de Hassan sobre Sahara, Melilla y Ceuta. La vida de dos hombres por fosfato y dos ciudades. Tal ha debido ser el trato. Ni siquiera es convincente la razón invocada para entregarles. Cuando hace dos meses, para hacer méritos ante el Mercado Común, decretaban la expulsión del asesino nazi León Degrelle, no fué entregado en la embajada de Bélgica donde está condenado a muerte por motivos muy distintos que los militantes marroquíes. Cerca de un centenar de abogados han enviado un escrito a Herrero Tejedor, Fiscal del Tribunal Supremo, protestando por la ilegalidad de tal entrega. Pablo VI, Masser; diferentes personalidades, han enviado telegramas o hecho gestiones cerca del gobierno marroquí, en un intento de evitar la ejecución de los

dos patriotas. Difícil vemos que Ajar y Benjelloum salgan con vida de la situación en que se encuentran por obra y gracia del Opus Dei.

Este crimen es análogo al que la policía española esta realizando con los estudiantes palestinos de la universidad de Madrid. Cerca de cincuenta árabes han sido detenidos, en un intento de desarticular la organización de los universitarios demócratas de Palestina en nuestro país. La famosa política panárabe del gobierno no va más allá de proteger a cuanto reyezuelo, sultán o reaccionario que aún quede en el medieval mundo árabe.

hora de Madrid, en nombre del internacionalismo proletario, protesta energicamente contra estas entregas y detenciones y proclama su solidaridad con la lucha que el pueblo marroquí sostiene contra el neocolonialismo y con el combate anti-imperialista de los palestinos.

¿ VILDA EN LIBERTAD ?

Pronto hará un año que estalló el asunto de Construcciones VILDA. Quizás para celebrarlo se prepara la puesta en libertad del principal culpable de la estafa. Cada día son más frecuentes los rumores de que el juez va a concederle la libertad provisional. Parece ser que entre Cirilo Vilda, el magistrado y algún funcionario del Ministerio de la Vivienda, existe un acuerdo para solucionar amigablemente el negocio.

Hace unos meses Vilda declaró al diario YA, que había entregado al juez especial 1.000 millones de Pts. Dinero que ahora no aparece por ningún lado. La asociación de afectados ha ido siete veces al Ministerio de la Vivienda, donde no logró ni una sola vez ver a Mortes. Otras tantas veces han visitado al fiscal y a los procuradores por representación familiar, donde no han sacado nada en claro. Mientras tanto los miles de millones se han esfumado, como antes se esfumaron las esperanzas de que les entregaran sus pisos. Mal camino llevan estos afectados. Las protestas deben ser masivas ante el juzgado y el Ministerio. Deben proceder de idéntica manera que los estafados de GALMAR. Hace medio mes que se descubrió el asunto y ya han realizado dos manifestaciones desde la Plaza de España hasta la Puerta del Sol, concentrándose ante la Dirección General de Seguridad. Ese es el buen camino si quieren evitar de ser estafados nuevamente. El reparto del activo de Construcciones Vilda entre tres sinvergüenzas, uno de ellos con toga, sólo podrá ser evitado llevando las protestas a la calle. Los afectados por GALMAR, con sus asambleas y manifestaciones muestran como lograrlo.

(viene de la página 8) pues tratar de aplicarla bajando esas tarifas exageradas...y subiendo todas las tarifas del metro con el pretexto de "unificarlas". No debemos tolerar esa buenda maniobra que va a suponer, cuando menos una subida del 50% de las tarifas del metro. ¡Boicot total a la línea Callao-Ventas mientras existan esas tarifas! ¡Dispongamosnos a realizar el boicot total al metro si suben las tarifas generales!!!

UNIVERSIDAD

en la huelga contra el Plan Nuevo de Medicina, en la lucha de los primeros de Filsoffa, de Caminos y otras escuelas contra el Decreto de la Selectividad de los primeros; en los innumerables confitos que surgen en cada asignatura y, fundamentalmente en la lucha por la expulsión de la policía de la Universidad, fondo común de todas las movilizaciones.

El movimiento estudiantil ha roto, a lo largo de este año, los obstáculos más serios que le ha presentado el Gobierno Matesa. La lucha de las masas por sus problemas concretos, desarrollada desde octubre, la progresiva imposición de asambleas murales, etc; y, factor básico de la situación, la realización de elecciones, prohibidas por el Gobierno, en las que las masas destacaron a sus auténticos representantes, han ido dotando al movimiento estudiantil de una dinámica de lucha surgida de abajo arriba, con amplia participación de todos los estudiantes desde los cursos. Es esta dinámica la que ha desbordado a la policía y a la B.P.S., la que ha roto por su base la política del Gobierno que en lo fundamental ha consistido en pretender sepultar para siempre al movimiento estudiantil, utilizando para ello toda la represión que le permitía su propia inestabilidad, intentando con ello introducir a la Universidad en la vía tecnocrática de la Ley de Educación. A su vez el que el movimiento estudiantil haya podido elevarse al nivel de luchas que existe hoy, partiendo de una situación represiva idéntica formalmente a la del Estado de Excepción, es el más claro síntoma de la debilidad del Gobierno opus-franquista y de la caducidad del Régimen.

Esta realidad se manifiesta a diario. La dimisión de Villar, implicado en el asunto Matesa, es un hecho conocido en amplios niveles. El silencio del Rector, cuando no sus meteduras de pata si intenta hablar, la desesperación de algunos decanos por no ser más que peleles de la F.P.A. y las bandas de B.P.S. que inundan la Universidad, la crispación de determinados catedráticos porque "no saben a qué autoridad dirigirse en el Ministerio de Educación" dan una idea suficiente del caos del Ministerio de Villar.

Como consecuencia de ello el Gobierno Matesa pierde aliados entre los profesores y amplios

sectores de catedráticos. La Junta de Facultad de Derecho de Barcelona, el Rector de la Universidad Autónoma de la misma ciudad, hermano del Ministro Villar, se define contra la policía, se declaran partidarios de la amnistía. En Madrid se comienzan a dar pasos en este sentido: los profesores apoyan los puntos reivindicativos del movimiento estudiantil. Y los estudiantes comprendiendo que la expulsión de la policía de la Universidad es un proceso complejo en el que junto al desarrollo de la mayor combatividad, es necesario aunar fuerzas, presionan en todas las facultades y escuelas por la definición a su favor de los catedráticos, y por la convocatoria de Juntas y Claustros con participación estudiantil, en los que se inicie un frente común de lucha contra la policía, la represión, y la Ley de Educación

En la situación actual la Universidad aporta a la lucha de todo el país su combate diario por la amnistía, el cese de la represión y las libertades. La lucha de la Universidad es por lo tanto parte in-

tegrante de la ofensiva que sobre estos puntos se eleva en la clase obrera, campesinos, sectores intelectuales, y que abarca hasta Colegios de Abogados, Colegios de Licenciados (Las Palmas y Madrid), y hasta Colegios de Procuradores (Las Palmas). El grado de desarrollo de esta ofensiva permite la coordinación de luchas, el apoyo mutuo. Varios centenares de técnicos, entre ellos 30 ingenieros aeronáuticos, han firmado cartas pidiendo la retirada de la policía de la Universidad y las libertades. La ampliación de estas acciones permitirá en su desarrollo, ir creando relaciones estrechas entre el conjunto de las fuerzas del trabajo y de la cultura. Del mismo modo, el apoyo expresado por miles de estudiantes a las más importantes luchas de la clase obrera (Asturias, Orbeagozo, Astilleros, Cataluña, etc.) abre inmensas perspectivas.

La alianza de las fuerzas del trabajo y de la cultura en la lucha que devendrá en la conquista del socialismo, se concreta hoy en la ofensiva por las libertades y la amnistía contra el Gobierno Matesa y toda la alternativa Franco-Opus-Juan carlista. Las masas en la Universidad se forjan a diario en el combate contra esta alternativa. En el combate por la alternativa de las libertades.

¡FUERA los esquirols y confidentes!

En una magnífica octavilla firmada y difundida por la Comisión Obrera de Pegaso se denuncia públicamente, con sus nombres, a varios esquirols de la empresa y a un miembro de la Sección Social del Metal, llamado Bilbao, presentándole como agente de la empresa y confidente de la B.P.S.

¡Ese es el camino!! En cada empresa, los obreros más conscientes deben denunciar públicamente a los esquirols, chivatos y confidentes al servicio de la empresa y de la policía para que sean conocidos y repudiados como se merecen por todos los trabajadores. Es preciso que el estigma de esquirol, chivato o confidente, les acompañe por todas las partes, pintándolo con grandes letras en la misma puerta de su casa, hasta que abandonen su actitud indigna y se comporten como trabajadores honestos, o tengan que abandonar la fábrica avergonzados.

¡¡FUERA DE LAS EMPRESAS LOS ESQUIROLES, CHIVATOS Y CONFIDENTES !!

contra la subida del metro

Al fin ha sucedido lo que en todo Madrid se venía comentando: la línea del metro Callao-Ventas ha sido inaugurada y la Compañía del Metropolitano, de acuerdo con el Gobierno, ha establecido el precio de 5 Pts para el viaje sencillo y de 8 Pts. para el de ida y vuelta.

Es una subida del 300% y más, un escándalo, que ha motivado la repulsa indignada de los madrileños, su negativa a utilizar la nueva línea. Pero es una subida escandalosa tomada por el Gobierno y la Compañía con una intención muy clara: suscitar la indignación de los madrileños para des

(termina en la pág. 7)